

对决特朗普 拜登打响舆论战

当地时间6月8日下午(北京时间9日凌晨),因暴力执法导致美国非裔男子弗洛伊德死亡的主犯、美国前警察德里克·肖万首次出庭受审。如今,弗洛伊德之死再次揭开了美国长期以来的种族歧视问题,令今年的选战局势变得更加复杂。随着美国前副总统拜登5日获得民主党总统候选人提名,他与共和党总统候选人、现任总统特朗普之间的决战正式开启。

国民警卫队撤出华盛顿

拜登是在5日的民主党总统初选中赢得过半选票,正式获得民主党总统候选人提名资格的。在当晚的声明中,他说:“这是美国历史上的困难时期,而愤怒和分裂政治不是答案。这个国家迫切需要领导,这才能让我们团结在一起。”

据美国媒体报道,当地时间8日,拜登前往弗洛伊德的家乡休斯敦,向其家属致哀。弗洛伊德的葬礼于9日举行,但拜登不会出席,他的团队表示不希望

望美国特勤局的安保对葬礼造成任何干扰。不过,葬礼上将播放拜登提前录制的一段视频。

在民主党借着弗洛伊德之死积极争取选票之时,共和党总统候选人、现任总统特朗普也于7日一早宣布下令国民警卫队撤离首都华盛顿。他表示,作出这一决定,主要是因为华盛顿的抗议活动较为和平、局势可控,并称在前一日被预计是弗洛伊德死亡以来华盛顿规模最大的游行中,实际参与人数远低于预期。

华盛顿市长呼吁特朗普出局

但事实上,在过去的一个周末,美国各地的示威游行仍在持续进行。尤其是在首都华盛顿特区,连市长鲍泽也加入了抗议队伍。

在要求总统特朗普“撤走额外的执法部门和国民警卫队”的第二天,也就是6日,鲍泽与数千名抗议者走上街头。在过去数日里,她与特朗普在对华盛顿增加军事存在的问题



通往白宫的道路刷上“黑人的命也是命”几个醒目的黄色大字

上争执不下,她认为增派执法队伍是在“煽动”抗议和“平添不满”。为此,她甚至批准华盛顿公共工程部在通往白宫的道路上用醒目的黄色颜料刷上“黑人的命也是命”几个大字,并将这段区域重新命名为“黑人的命也是命广场”。

在6日声援示威人群时,鲍泽还公开呼吁民众在11月的美国大选中将特朗普投票出局。

前国务卿鲍威尔批特朗普挺拜登

美国前国务卿、前美军参谋长联席会议主席、

共和党人科林·鲍威尔6月7日接受美国媒体采访时批评总统特朗普,表示将在总统选举中支持民主党候选人拜登。

鲍威尔告诉美国有线电视新闻网:“我今年无论如何都没办法支持特朗普总统。”他批评特朗普“总是说谎”,冒犯“全世界所有人”,“无论你走到哪里,都会发现人们鄙视美国外交政策,这不符合我们的利益”。

鲍威尔是美国首位非洲裔国务卿,唯一一位非洲裔参联会主席,在美国颇具声望。路透社评论,鲍威尔此次表态

比较罕见,因为他不仅是一名共和党人,更是军界元老级人物。军界人物一般不公开谈论政治。

鲍威尔表示支持民主党总统候选人拜登,“我和乔·拜登在社会和政治事务上观点接近。我们共事过35年或40年。他现在是候选人,我将投票给他”。

近期数名军界人物公开批评特朗普,指责他应对反种族歧视抗议的做法不当。此外,《纽约时报》6日以接近小布什的多名人士为消息源报道,小布什不会在总统选举中投票给特朗普。小布什是美国目前唯一健在的共和党籍前总统。

种族议题能否左右选票?

弗洛伊德死亡案中的3名警察已经于6月4日首次出庭受审,但三人并未认罪,他们将于6月29日再次出庭。而这起案件中的主犯肖万将于当地时间8日下午首次出庭受审,他面临二级谋杀罪指控。

疫情叠加弗洛伊德之死引发的全美范围内的抗

议示威,让今年的美国大选无论从议程还是议题上都存在诸多不确定性。随着美国两党总统候选人悬念揭晓,拜登的副总统人选成为人们关注的焦点。

在目前种族议题受到高度关注的背景下,美国舆论认为,拜登挑选一位非裔或少数族裔女性担任竞选搭档的几率大增。可能的人选包括联邦参议员哈里斯、联邦众议员瓦尔·德明斯等。

福克斯新闻最新民调显示,在非洲裔登记选民中,75%受访者对拜登持有正面看法,只有14%对特朗普看法正面。

不过,种族问题能否延续热度,以及能在多大程度上影响今年的总统选举,尚待观察。美国蒙茅斯大学公布的最新民调显示,受访注册选民中,约三分之一的人表示,种族关系会是影响他们手中选票的重要因素,但也有近一半的人表示,他们投票时不会把种族关系列为考虑因素。

(据新华社、《新民晚报》报道)



“托尼”老师回来了

6月7日,理发师佩戴口罩在菲律宾首都马尼拉的理发店为顾客修剪头发。进入6月,马尼拉逐步放松新冠疫情的防控措施,理发店、美容院等行业在采取有效防护措施的前提下开始恢复营业。(据新华社报道)

全球确诊病例突破700万 死亡40多万

新华社消息 美国约翰斯·霍普金斯大学6月7日发布的新冠疫情统计数据,截至美国东部时间7日23时33分(北京时间8日11时33分),全球累计确诊病例达到

7009065例,死亡病例为402730例。

数据显示,美国是疫情最严重的国家,累计确诊病例1942363例,累计死亡病例110514例。累计确诊病例超过20万例的

国家还有巴西、俄罗斯、英国、印度、西班牙和意大利。

这些数据来自约翰斯·霍普金斯大学新冠病毒研究项目实时汇总的各个国家和地区数据。

法国:乱扔“新冠垃圾”要重罚

新华社消息 法国政府官员6月7日宣布,新冠疫情中废弃口罩等垃圾在街头越来越多,将提高针对乱扔垃圾行为的罚款金额。

生态转型国务秘书布吕内·普瓦尔松在推特写道,“与新冠疫情相关的塑料垃圾提醒我们,如果我们想有清洁

的海洋,首先得有清洁的人行道。为了与不文明行为和环境污染作斗争”,在街上乱扔口罩和防护手套等垃圾所受罚款的金额将提高至135欧元(约合1080元人民币)。

现阶段,在街头乱扔垃圾的处罚额度是68欧元(543元人民币);如果

不及时缴纳,罚款额可能增加至180欧元(1438元人民币)。

法国新闻广播电台报道,新规预定6月中旬颁布,且一些情况下罚金会高至375欧元(3000元人民币);如果遭警方起诉,罚金可能进一步升至750欧元(6000元人民币)。(惠晓霜)

九旬老妪成电子游戏资深玩家

新华社消息 90岁的日本老太太森滨子(音译)每天活动手指以保持手指灵活,这样她才能好好玩电子游戏。

森滨子与家人住在千叶县,40年前迷上打电子游戏。法新社7日报道,人称“游戏祖母”的森滨子如今每天玩电子游戏时间长达3小时以上。她通常一个人在家打电子游戏,但2014年开通视频,人称“游戏祖母”的森滨子如今每天玩电子游戏时间长达3小时以上。她通常一个人在家打电子游戏,但2014年开通视频,向网友播放她打游戏和日常生活的视频。森滨子被吉

尼斯世界纪录认证为“最年长的优兔游戏博主”。

她每个月上传三四条由孙子拍摄的视频,如今已吸引30万用户关注,视频浏览次数逾百万。她说:“有人观看比独自一人玩儿有意思。”现实生活中的森滨子把一头银发扎成马尾辫,戴着一副大眼镜,和蔼可亲。而在电子游戏的世界里,她气质大变,要么在《使命召唤》中持枪射击,要么在《尼尔:机械部队》中成为拿剑的机器人。

森滨子的第一台游戏机是1981年给孩子买的插卡式掌上游戏机Cassette Vision,她说:“我发现世界上竟然有如此令人入迷的东西。”多年来,《超级马里奥兄弟》《龙之谜》《最后幻想》等热门游戏森滨子全都玩过。打游戏入迷时,她甚至熬夜到凌晨2点。

森滨子说,电子游戏是“生活动力”,在游戏世界里能够“做一切想做的”。不过,她认为,打游戏应该有节制,不应过度沉迷。(袁原)